

# 运油-20、歼-16、攻击-2无人机 首次振翅中国航展

——中国空军新闻发言人介绍空军参加第十四届中国航展有关情况



11月5日，参加航展适应性训练的歼-20飞机从运油-20飞机旁滑过。



11月5日，参加航展的攻击-2无人机进行适应性飞行训练。



11月6日，无侦-7无人机亮相航展静态展示区。

第十四届中国航展将于11月8日至13日在广东珠海举办。中国空军新闻发言人申进科6日在介绍空军参加航展有关情况时表示，歼-20、运-20和空警-500、轰-6K、红-9B等50型武器装备将在航展上集中亮相，运油-20、歼-16、攻击-2无人机首次振翅中国航展，空军八一飞行表演队和空军航空大学“红鹰”飞行表演队共舞珠海，集中展示新时代十年的历史性成就，展示现代化战略空军建设的阶段性成果。

本届航展上，歼-20将以多机编队进行飞行展示，并首次降落珠海机场进行展示，运油-20、歼-16、攻击-2无人机首次振翅中国航展。歼-20是中国自主研制的新一代隐身战斗机，于2016年11月参加中国航展，首次公开飞行展示。近年来，歼-20振翅东海、南海和台海，在新时代练兵备战中日益发挥重要作用。运油-20是中国新一代空中加油装备，可有效增强航空兵远程机动能力，与歼-20、歼-16、歼-10C等空军歼击机“三剑客”多次开展空中加油训练，增强了空军航空兵远程机动能力。在砺兵台海中，歼-20和运油-20振翅高飞，提升了捍卫国家主权和领土完整的能力。

空警-500、轰-6K静态展示，中国空军遴选多型主战装备进行成体系展示，反映了现代化战略空军建设的阶段性成果。被誉为“战神”的轰-6K，近年来飞越了巴士海峡、宫古海峡、对马海峡和台湾海峡，在警巡东海、战巡南海和中俄联合空中战略巡航中，飞出了强国强军新航迹。

在本届航展上，空军新域新质作战力量也有全新展示。首次进行飞行展示的攻

击-2无人机，是中国研制的一型中高空长航时察打一体无人机系统，是执行边境巡逻、打击恐怖主义的重要武器装备。无侦-7、无侦-8、无侦-10等无人机装备，将进行地面静态展示。在新时代练兵备战中，空军无人机部队深度融入实战化训练体系，充分展现了空军在运用先进作战手段、加快提升体系作战能力方面取得明显进展。

目前，将在航展上同场献技的“八一”和“红鹰”两支飞行表演队正在珠海进行飞行训练。本届航展，是空军八一飞行表演队第10次参加中国航展。近年来，空军八一飞行表演队参加了莫斯科航展、新加坡航展、迪拜航展等国际性航展，在巴基斯坦、马来西亚、泰国等国进行歼-10特技飞行表演，绘就“中国名片”，展示“中国力量”。

作为空军“学院派”飞行表演队的空军航空大学“红鹰”飞行表演队，是第3次参加中国航展。“红鹰”飞行表演队装备的是中国自主研制的新一代亚音速喷气式教练机。自2011年成立以来，“红鹰”飞行表演队在深化飞行教学、助力飞行学员成长上发挥着重要作用，激励着飞行学员励志蓝天、追求卓越，肩负起建设世界一流空军的重任。

天空是国家安全的空中防线，是人民出行的安全通道。空管守护万里苍穹，共筑天路通途。在本届航展上，空军首次设立空管展厅，向公众介绍“空中交警”，宣讲空管知识，让人民群众头顶的家园更加安宁祥和。

（据新华社广州11月6日电 记者刘济美 郭明芝 郭中正）



11月5日，参加航展的歼-16飞机进行适应性飞行训练。



11月6日，参加航展的八一飞行表演队进行适应性飞行训练。

（本版照片均由新华社发）



11月6日，运-20飞机亮相航展静态展示区。

值班主任：蔡潇 主编：欧英才 美编：陈海冰

## 海南税务全面实施五大能力提升工程 倾情打造自贸港一流税务铁军



今年以来，国家税务总局海南省税务局认真贯彻落实国家税务总局“带好队伍”机制制度体系，依托省委“能力提升建设年”平台，围绕政治过硬和本领高强，全面实施“大学习、大练兵、大比武、大监督、大提升”五大能力提升工程，强化干部思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，不断夯实高质量推进税收现代化的能力基础，倾情打造自贸港一流税务铁军。

### “大学习”勤学勤思 因材施教实现“全覆盖”

“大学习”勤学勤思，因材施教实现“全覆盖”。海南省税务局始终将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、党的二十大精神作为“大学习”的“第一课”，坚定政治信念，站稳政治立场。

领导干部带头学，创建“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”税务系列讲座品牌，积极开发自贸港税务精品课程，推动领导干部上讲台，组织“送教到基层”，找准基层干部发展关注点和思想共鸣点，全力支持基层学习需求。青年干部全面学，组织全省税务系统124个青年理论学习小组1806名青年干部开展主题联学、集中研讨、导师导学等1275次，开展红色教育现场实践活动61场次977人次，读书

沙龙活动76场次1679人次，微视频34集273人次。实战训练大力学，围绕制度集成创新中的难点、堵点问题，积极探索行动学习和情景模拟教学模式，开设“混合培训班”47个，培训人员2.96万人次；大力推广“学习兴税”平台，全年平台累计学习达59万人次，年度学习29.5万学时。

### “大练兵”实干实效 躬行实践磨砺“多面手”

海南省税务局紧紧围绕加快推进海南自贸港建设，以岗位应知应会知识和技能为重点，分类分级持续开展岗位大练兵，打造各级各类人才队伍。练兵全员参与，不指定教材、不突击学习，不搞“精英赛”，全省税务系统税务干部全员参与。技能全面覆盖，搭建业务指导“小讲堂”、技能比拼“小擂台”和业务学习“微平台”，组织业务骨干成立专项课题小组、重点任务攻坚小组，27项成果被税务总局和地方领导表扬批示，1人获得全国青年岗位能手，

71个单位和37名个人获得国家级、省级表彰，受表彰总量同比增长25.66%。渠道全域打通，常态化推进干部交流选拔，选派7名优秀年轻干部到县局担任主要负责人开展“墩苗”式培养，选派202名干部参与“驻村第一书记”“乡村振兴”等扶贫工作。载体全力创新，充分借助“互联网+”，广泛运用“学习强国”“学习兴税”等网络学习APP，并在疫情防控背景下，利用微信平台拓宽岗位练兵渠道，有效解决干部“工学矛盾”，推动练兵常态化。

“大比武”真比真用，百炼精兵不搞“假把式”。海南省税务局将税务总局、省局、市县税务局三级业务比武与青年干部“担当作为，兴税有我”练兵比武活动相结合，坚持练什么比什么，丰富活动内容，创新活动形式，增强活动成效。

“平台赛马”亮成绩，积极参加税务总局“创先争优”赛马展示和省委“大比武”活动，通过比措施、晒成绩、谈做法，以学促干、比学赶超，18个“赛马”项目被税务总局网站展示，2个“比武”案例作为正面典型在全省推广。“揭榜挂帅”解难题，省局党委委员带头挂帅，组建11个工作组，下基层、访企业，开展“十二个一”活动，查找堵点69个，收集“揭榜挂帅”项目20个，其中“自贸港税收优惠政策直达快享联动机制”入选海南省级“揭榜挂帅”第二批榜单。“疫情大考”敢担当，面对海南新一轮疫情，动员各市县税务局党组织和1000多名青年党员干部下沉300多个一线社区网格，设立100多个党员先锋岗，累计志愿服务13.1万小时，在疫情防控的“大课堂”中比防控成效、比执行力度、比服务温度，展现税务担当。

### “大监督”立行立改 攻坚克难争创“好作风”

海南省税务局探索全省税务系统一体化“大监督”管理机制，形成贯穿人、事、钱、物等重点领域的监督链条，构建

“风险预警布防—管理有效防控—问题整改问责—监督成果应用—制度健全完善—措施补充回防”的闭环监督模式，确保监督更有力、整改更有效。

监督措施更聚焦。开展“躺平”干部专项整治，制定整改措施6283条并全部完成整改，推行专项整治“红黑榜”，深化运用“四种形态”，倒逼干部转变作风。监督成效更明显。始终把握“严管”的主基调，多举措强化干部监督，取得较好成效。如2022年领导干部个人有关事项报告核查比对一致率为100%，被税务总局通报表扬。

### “大提升”善作善成 真抓实干锤炼“真本领”

通过学习进一步推动全体党员干部转变思想观念，转变工作作风，提升能力本领，提升工作质效，海南省税务局有效解决了本领恐慌、干部作风、营商环境、工作方法等方面存在的问题，推动了各项税务工作提质增效、全面发展。

打造模范机关有声有色。坚持以税

政、以税助企、以税兴业，连续3年获海南省直机关综合绩效考核优秀等次、海南省直机关党建综合考核优秀单位。在全省95个参赛单位中综合得分排名第一，成为省直机关第一批“争创模范机关示范点”；人才培养走深走实。创新人才引培并举机制，确保人才“引得进、育得好、用得上、留得住”，建立支持自贸港建设领军人才工作组1个，引进高端领军人才31人，完善各类标准专业人才库10个，覆盖各专业干部439人；基层工作用心用情。明确驻村干部记功嘉奖、人事政策、经费保障、先进典型表彰“四优先”激励办法，激发干部参与乡村振兴工作热情；落实党内关怀帮扶机制，关心照顾困难党员和干部职工，同时积极健全容错纠错机制，最大限度保护干部干事创业的主动性和创造性。

海南省税务局党委书记、局长刘磊表示，加强新时代税务人才工作是高质量推进税务干部队伍建设、助力实现税收现代化的重要之举，对海南自贸港建设有重要推动作用。海南省税务局将继续大力实施人才兴税战略，统筹推进素质提升工程，积极营造识才爱才敬才用才的环境，着力激发税务干部动力活力，促进税收事业高质量发展，为海南自贸港建设作出新的更大贡献。（撰文/张华五 曲易伸）